

03 देश को जल्द मिलेगा नया PMO, केजरीवाल सरकार ने मंजूरी दी

05 EV सेगमेंट में छाएगा रॉयल एनफील्ड का जादू, 2024 में होगी नई बाइक की एंट्री

08 महिलाओं को एसयूवी ने मारी टक्कर, पांच की मौत

दिल्ली-एनसीआर में सेकेंड हैंड कार बेचना होगा आसान, जल्द आ सकता है नया नियम

परिवहन विशेषज्ञ बताते हैं कि पहले अगर कोई कंपनी लोगों से वाहन खरीदती थी तो परिवहन विभाग में आरसी स्थानांतरण होने तक संबंधित वाहन मालिक की ही जिम्मेदारी होती थी...

संजय बाटला

परिवहन विशेषज्ञ बताते हैं कि पहले अगर कोई कंपनी लोगों से वाहन खरीदती थी तो परिवहन विभाग में आरसी स्थानांतरण होने तक संबंधित वाहन मालिक की ही जिम्मेदारी होती थी लेकिन यह प्रक्रिया शुरू होने के बाद लोगों को वाहनों के बेचने में आसानी होगी।

नोएडा। सेकेंड हैंड वाहन बेचना लोगों के लिए अब और आसान होने जा रहा है। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय की तरफ से जारी सर्कुलर पर कुछ महीनों में ही काम शुरू हो जाएगा। इससे दिल्ली-एनसीआर के लाखों वाहन मालिकों व कार खरीदने का सपना देख रहे लोगों को लाभ मिलेगा। अभी तक बाजार में वाहन खरीदने वाली

कंपनियों लोगों से लेनदेन तय होने के बाद एक निश्चित अवधि में वाहनों को बेचने का आश्वासन देती थीं। निश्चित अवधि में वाहनों की बिक्री संबंधित कंपनी से नहीं हो पाने पर लोगों को सुरक्षा संबंधी कई तरह की परेशानियां सताने लगती थी। ऐसे में लोग परिवहन विभाग के चक्कर लगाते रहते हैं। सरकार की तरफ से वाहन खरीदने वाली कंपनियों को अब मॉडिफ़ाई के रूप में अधिकृत करने पर काम किया जाएगा, जिसके पास वाहन विक्रेताओं से खरीदे वाहन को बेचने का अधिकार होगा। एक बार सौदा तय होने के बाद वाहन खरीदने वाली कंपनी की ही वाहन संबंधित जिम्मेदारी लेने वाली एजेंसी व वाहन मालिक वाहन खरीद बिक्री के अलावा अन्य प्रकार से भी इस सुविधा का लाभ ले सकेंगे। इसमें वाहनों के रंग रोगन उसकी तक संबंधित वाहन मालिक की ही जिम्मेदारी होगी, लेकिन यह प्रक्रिया शुरू करने व वाहन की फिटनेस कराने, रजिस्ट्रेशन कराने के लिए ले जाने पर भी संबंधित कंपनी या लोग की ही वाहन



की पूरी जिम्मेदारी होगी। परिवहन विशेषज्ञ बताते हैं कि पहले अगर कोई कंपनी लोगों से वाहन खरीदती थी तो परिवहन विभाग में आरसी स्थानांतरण होने तक संबंधित वाहन मालिक की ही जिम्मेदारी होती थी, लेकिन यह प्रक्रिया शुरू होने के बाद लोगों को वाहनों के बेचने

में आसानी होगी। सहायक सभागीय परिवहन अधिकारी प्रशासन डा. सियाराम वर्मा बताते हैं कि सुविधा शुरू होने पर पावर आफ अटॉर्नी का विकल्प मीडिएटरी कंपनी या व्यक्ति को रहेगी। इसके लिए आनलाइन प्रमाण पत्र भी जारी होगा।

चुके वाहनों का है बड़ा बाजार

दिल्ली- एनसीआर में राष्ट्रीय हरित अधिकरण (एनजीटी) के नियम के मुताबिक पेट्रोल वाहन 15 वर्ष व डीजल वाहन 10 वर्ष की उम्र तक ही चल सकते हैं। निर्धारित उम्र पूरी कर चुके वाहनों के

दिल्ली- एनसीआर में चलने पर पाबंदी है। सिर्फ दिल्ली में फरवरी के पहले सप्ताह तक निर्धारित उम्र पूरी कर चुके वाहनों की उम्र 54 लाख, गौतमबुद्धनगर में 121,230, गाजियाबाद, 2,83, 856 व हापुड़ में 25, 612 है।

आगामी दो महीने में यूपी के जिलों में शुरू हो सकती है सुविधा

गाजियाबाद के सभागीय परिवहन अधिकारी अरुण वीर बताते हैं कि 22 दिसंबर को सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय की तरफ से इससे संबंधित सर्कुलर जारी किया गया है। प्रदेश सरकार की तरफ से दिशा निर्देश आने के बाद इसके शुरू कर दिया जाएगा। सूत्रों के मुताबिक करीब दो महीने में प्रदेश सरकार की तरफ से इसपर काम शुरू करा दिया जाएगा।

चार जिलों में एक महीने में बिकते हैं 3 हजार सेकेंड हैंड वाहन

गाजियाबाद सभाग में गौतमबुद्धनगर, हापुड़, बुलंदशहर व गाजियाबाद जिला आते हैं। चारों जिलों में औसतन तीन हजार सेकेंड हैंड वाहन एक महीने में खरीदे व बेचे जाते हैं। यह सुविधा शुरू होने से लोगों को लाभ मिलेगा।

आज का सुविचार

हर दिन अच्छ हो ये जरूरी नहीं होता. पर हर दिन कुछ ना कुछ अच्छ जरूर होता है.

इनसाइड

तीन महीनों में अपग्रेड करने होंगे जिलों में फिटनेस सेंटर

प्रदेश में चल रहे निजी फिटनेस सेंटरों को अब ऑटोमेटिक टेस्टिंग स्टेशन के रूप में स्थापित करना होगा। वाहनों की जांच के लिए चल रहे फिटनेस सेंटरों को अपग्रेड करने के लिए तीन महीने का समय दिया गया है। इसके बाद भी अगर फिटनेस सेंटर अपग्रेड नहीं हुए तो वाहनों की फिटनेस जांच के लिए अनफिट घोषित कर दिए जाएंगे। सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय की ओर से जारी अधिसूचना के बाद राज्य के परिवहन एवं सड़क सुरक्षा विभाग ने हाल ही में आदेश जारी किया है। आदेश में फिटनेस सेंटरों को एक अप्रैल 2023 तक अपग्रेड करने का अल्टीमेटम दिया गया है। इन तीन महीनों में प्रदेश के सभी निजी फिटनेस सेंटरों को नए नियमों के अनुसार बदलाव करना होगा। सेंटर का साइज बढ़ाने के साथ नई मशीन लगानी होगी। इस काम पर खर्च होने वाली राशि निजी फिटनेस सेंटरों को वहन करनी होगी। सरकार के इस निर्णय को लेकर फिटनेस सेंटरों के मालिक दबी जुबान में विरोध कर रहे हैं। अब असल, वर्तमान में जो निजी फिटनेस सेंटर चल रहे हैं, उनमें मशीनों के साथ मैनुअली भी काम होता है। एटीएस में वाहनों की जांच पूरी तरह से मशीनों के जरिए होगी।

भोपाल: कृपया ध्यान दें! अब एमपी में डीएल बनवाना होगा महंगा

भोपाल। मध्य प्रदेश सहित भोपाल के लोगों के लिए ये खबर जानना जरूरी है। बता दें कि, आने वाले समय में एमपी में ड्राइविंग लाइसेंस बनवाना टिपिकल होने सहित महंगा भी हो सकता है। इसे लेकर सूबे के परिवहन मुख्यालय की ओर से भेजे गए प्रस्ताव पर इंदौर व छिंदवाड़ा में प्रदेश स्तरीय इंस्टीट्यूट ऑफ ड्राइविंग ट्रेनिंग एंड रिसर्च खोलने की मंजूरी मिल गई है। महकमे के आला अधिकारियों के मुताबिक केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय ने इसे मंजूरी दे दी है। इधर, अगर से सब कुछ समय पर हुआ तो अब एमपी के इन बड़े शहरों में डीएल बनवाना महंगा होगा। वहीं डीएल बनवाना अब और कठिन हो जाएगा। परिवहन आयुक्त संजय कुमार के मुताबिक प्रदेश में शुरूआती दौर में जिला स्तरीय ड्राइविंग ट्रेनिंग सेंटर सिंगरौली में आर्यन मोटर, सतना में सार्थक वेल फेयर सोसायटी व धार में मालवा ड्राइविंग में खोलने की योजना को मंजूरी दी गई है। परिवहन आयुक्त के मुताबिक, वर्तमान में अभी 75 आवेदन केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय में लंबित चल रहे हैं, जिसमें ग्वालियर भी शामिल है। विभागीय जानकारी के मुताबिक, राज्य में अब हैवी व्हीकल्स को चलाने के लिए ड्राइविंग लाइसेंस तभी मिलेगा जब ड्राइवर इन्हें पहले चलाने का प्रशिक्षण लेंगे। 16 सप्ताह तक की ट्रेनिंग लेने की एवज में चालक को 10 हजार रूपय तक का भुगतान करना पड़ सकता है। अगर परिवहन आयुक्त अरविंद सक्सेना के मुताबिक, केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय ने मध्य प्रदेश के इंदौर व छिंदवाड़ा में इंस्टीट्यूट ऑफ ड्राइविंग ट्रेनिंग एंड रिसर्च सेंटर खोलने को मंजूरी दी है।

दिल्ली में अलग-अलग मार्गों पर रोजाना हजारों बसों में लाखों यात्री सफर करते हैं।

रोहिणी के राजीव गांधी कैंसर अस्पताल में 1 मार्च से गरीबों को मिलेगा मुफ्त इलाज

एसडी सेठी
नई दिल्ली, एनटीवी। दिल्ली के रोहिणी स्थित राजीव गांधी कैंसर अस्पताल में आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस) श्रेणी के लोगों को 1 मार्च से मुफ्त इलाज मिलेगा। इस बावत मुख्य न्यायाधीश सतीश चंद्र शर्मा व न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद की पीठ के समक्ष अस्पताल के अधिकारिता ने अदालत को सूचित किया कि 1 मार्च से बाह्य रोगी विभाग ओपीडी में 25 फीसदी और इन पेशेंट डिपार्टमेंट (आईपीडी) में 10% फीसदी तक गरीब मरीजों को मुफ्त इलाज मुहैया होगा। वहीं आईपीडी में (ईडब्ल्यूएस) मरीजों के लिए 31 बिस्तर उपलब्ध होंगे। पीठ ने कहा कि अस्पताल को अपने ब्याज पर कायम रहते हुए गरीबों को निशुल्क इलाज देना होगा। गैर सरकारी संस्था सोशल



जूरिस्ट ने साल 2018 में अधिवक्ता अशोक अग्रवाल के माध्यम से दायर याचिका में तर्क दिया था कि अस्पताल (डीडीए) द्वारा रियायती दरों पर भूमि आवंटित की गई थी। भूमि आवंटन में

सड़क सुरक्षा मानकों पर विशेषज्ञों से परामर्श शुरू

एनटीवी संवाददाता
मानक प्राधिकरण के तहत एक उच्च स्तरीय समिति राष्ट्रीय राजमार्गों, एक्सप्रेसवे, राज्य राजमार्गों और जिले की अन्य सड़कों के लिए सुरक्षा मानक तय करेगी, जिसमें उद्योग के प्रतिनिधि शामिल होंगे। सरकार राजमार्गों के लिए सड़क सुरक्षा सूचकांक पेश कर सकती है। इसके लिए सड़क और राजमार्ग क्षेत्र के विशेषज्ञों से बातचीत शुरू हो गई है। सरकार से जुड़े सूत्रों ने कहा कि एकसमान सड़क सुरक्षा मानक बनाने के लिए उपभोक्ता मामलों

के मंत्रालय ने सोमवार को भारतीय मानक ब्यूरो (BIS) के साथ मिलकर विभिन्न हिस्सेदारों के साथ बैठक की, जिसमें इस विषय पर विस्तार से चर्चा की गई है। बैठक के दौरान उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय, सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय, बीआईएस, आईआईटी दिल्ली और विश्व बैंक के प्रतिनिधि भी मौजूद रहे। मानक प्राधिकरण के तहत एक उच्च स्तरीय समिति राष्ट्रीय राजमार्गों, एक्सप्रेसवे, राज्य राजमार्गों और जिले की अन्य सड़कों के लिए सुरक्षा मानक तय करेगी, जिसमें उद्योग के प्रतिनिधि शामिल होंगे। आकलन और गुणवत्ता जांच में बीआईएस सड़क सुरक्षा संगठनों की भी मदद करेगी।

इस मामले से जुड़े एक सूत्र ने कहा, 'सड़क सुरक्षा के पहलुओं को ध्यान में रखते हुए सरकार का मुख्य ध्यान 4 E पर है। इसमें इंजीनियरिंग, शिक्षा, प्रवर्तन और आपातकालीन देखभाल शामिल है।' वाहनों की संख्या बढ़ने और सड़क नेटवर्क के तेजी से विस्तार के कारण भारत में बड़ी संख्या में सड़क दुर्घटनाएं हो रही हैं। दुर्घटनाओं की बढ़ती संख्या को देखते हुए सरकार ने कई कदम उठाए हैं। इसमें जन जागरूकता, इंजीनियरिंग (सड़क और वाहन दोनों की), प्रवर्तन और आपातकालीन देखभाल शामिल है। हाल ही में सरकार ने अगले 3 माह में सभी राजमार्गों के लिए सड़क सुरक्षा ऑडिट के दिशानिर्देश दिए थे। इसमें निर्माणाधीन राजमार्ग और और यहां तक



कि डिजाइनिंग के स्तर पर राजमार्गों के काम शामिल हैं। इंजीनियरिंग के पहलुओं के लिए इंडियन रोड कांग्रेस संहिता के अलावा भारत में सड़क सुरक्षा के लिए प्रवर्तन और आपातकालीन देखभाल को लेकर कुल मिलाकर एकसमान मानक नहीं है। एक अधिकारी ने कहा, 'इस समय अधिकारी सिर्फ इंजीनियरिंग के पहलुओं की जांच करते हैं, लेकिन हम कुल मिलाकर

सड़क सुरक्षा के लिए जरूरी नियम परिभाषित करने वाले मानक लाने जा रहे हैं।' राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) के मुताबिक यात्रा के दौरान दुर्घटना के मामले 2020 में 3,68,828 थी, जो 2021 में बढ़कर 4,22,658 हो गईं। इनमें 4,03,116 सड़क दुर्घटनाएं, 17,993 रेल दुर्घटनाएं और 1,550 रेलवे फाटक पर होने वाली दुर्घटनाएं थीं। एनसीआरबी के मुताबिक सड़क दुर्घटना में होने वाली मौतों की संख्या 2020 में 1,33,201 थी, जो 16.8 प्रतिशत बढ़कर 2021 में 1,55,622 हो गई है। सड़क दुर्घटनाओं की बढ़ती संख्या सरकार के लिए चिंता का विषय रही है।

टैपल'स ऑफ लिबरलाइजेशन एंड वेलफेयर एलाइड ट्रस्ट

रजिस्टर्ड अंडर सैक्शन 60 विद रजिस्ट्रेशन नंबर (152/02-03-2020), एमएसएमई रजिस्ट्रेशन नंबर उद्यम-डीएल-0026470, नीति आयोग रजिस्ट्रेशन नंबर वीओ/ एनजीओ/0303274/25-01-2022 दर्पण रजिस्टर्ड
कार्यालय:- 3, प्रियदर्शिनी अपार्टमेंट, ए-4 पश्चिम विहार, न्यू दिल्ली 110063, कॉरपोरेट कार्यालय :- 529, समयपुर, मेंन बवाना रोड, नियर बैंक ऑफ बड़ौदा दिल्ली 110042



नई दिल्ली, बुधवार,
15 फरवरी 2023

इन्साइड

Honda CB500F बाइक की दिखी पहली झलक, जल्द लॉन्च होने की उम्मीद, जानें किन फीचर्स से हो सकती है लैस

Honda CB500F Bike जल्द ही भारतीय ऑटो बाजार में देखने को मिल सकती है। इसे होंडा के एक विलरशिप में देखा गया है। बता दें कि इसे ब्रांड के 500cc सेगमेंट में लाने की बात कही जा रही है और कई नए फीचर्स को देखा जा सकेगा।

नई दिल्ली। दोपहिया वाहन निर्माता कंपनी होंडा जल्द ही अपनी एक नई बाइक को भारतीय बाजार में लॉन्च कर सकती है। ऐसा इसलिए कहा जा रहा है क्योंकि हाल ही में बेगलुरु के एक होंडा विलरशिप पर नई Honda CB500F बाइक को देखा गया है। कुछ समय पहले होंडा ने भारत में अपने नए 500cc प्लेटफॉर्म के आधार पर एक बाइक को लॉन्च करने की बात कही थी। इससे कयास लगाए जा रहे हैं कि भारत में यह वही बाइक है, जिसके बारे में होंडा ने बात की थी।

मिल सकता है जबरदस्त पावरट्रेन

नई होंडा CB500F को नेकेड बाइक सेगमेंट में एक माइलड इंजन के साथ लाया जा सकता है। जानकारी के मुताबिक, इस बाइक में 471cc वाला पैरेलल ट्विन मोटर दिया जा सकता है, जो 600rpm पर 47.5PS की पावर और 6500rpm पर 43Nm का पीक टॉर्क जनरेट करने में सक्षम होगा।

ट्रान्समिशन के लिए बाइक में 6-स्पीड गियरबॉक्स को भी जोड़ा जा सकता है। बता दें कि बिगविंग के लिए अपने 500cc पोर्टफोलियो का विस्तार करने के लिए होंडा काफी समय से काम कर रही है। इस कारण होंडा की इस बाइक को लाये जाने की बात कही जा रही है।

बेहतर राइडिंग का मिलेगा अनुभव

नई होंडा बाइक को बेहतर राइडिंग का अनुभव देने के लिए भी डिजाइन किया जाएगा। इसमें 41mm के फ्रंट फोर्क और दोनों सिरो पर प्री-लोड-एडजस्टेबिलिटी के साथ एक रियर प्रोलिंक मोनोशॉक शामिल किए जा सकते हैं। वहीं, ब्रेकिंग के लिए फ्रंट व्हील पर 320mm का डिस्क ब्रेक और 240mm रियर डिस्क देखने को मिल सकता है। इसके अलावा, डुअल-चैनल ABS ब्रेकिंग इयूटी के लिए जोड़ा जा सकता है।

Honda CB500F की कीमत और लॉन्चिंग

Honda CB500F बाइक को भारत में अगले साल जून तक लॉन्च किया जा सकता है। इसकी अनुमानित कीमत 4.79 लाख रुपये है। वहीं, लॉन्च होने के बाद इसका मुकाबला Benelli Leoncino 500 बाइक से होगा।

नई Royal Enfield Super Meteor 650 से उठा पर्दा, जानें क्या हैं रेट्रो लुक वाली इस क्रूजर बाइक के फीचर्स

नई दिल्ली। रॉयल एनफील्ड ने काफी लंबे समय से इंतजार को जा रही अपनी सुपर मीटियोर 650 (Super Meteor 650) बाइक से पर्दा उठा दिया है। इसे इटली में आयोजित 2022 EICMA शो में पेश किया गया है और उम्मीद है कि इसे इसी महीने भारत में होने वाली राइडर मेनिया इवेंट 2022 में भी शोकेस किया जा सकता है। जानकारी के लिए बता दें कि पेश हुई रॉयल एनफील्ड सुपर मीटियोर 650 एक क्रूजर बाइक है, जिसे रेट्रो लुक में उतारा गया है। इसके अलावा, इसमें 648cc वाले पैरेलल-ट्विन इंजन भी दिया गया है। इवेंट में सामने आई बाइक एक एक लो-प्रोफाइल बाइक है, जो काफी हद तक मीटियोर 650 की तरह ही दिखती है, लेकिन इसमें कई प्रीमियम एलिमेंट्स को शामिल किया गया है। इसे टूरर ट्रिम में एक लंबी चिंडरस्क्रीन, एक पिंजर बैकस्टैट, ड्यूल सीट्स, पैनियर, एक टूरिंग हैंडलबार और बड़े फुटपेग जैसे कई बिट्स मिलते हैं। साथ ही बाइक में 1,500mm का लंबा व्हीलबेस देखने को मिलता है।

Hyundai Grand i10 Nios से लेकर Tata Punch सात लाख के अंदर मिलती हैं ये शानदार गाड़ियां

भारत में कई शानदार कारें बिक्री के लिए उपलब्ध हैं जिन्हें सात लाख रुपये कर बजट में खरीदा जा सकता है। इसलिए अगर आप इन दिनों ऐसी कोई कार खरीदने की योजना बना रहे हैं तो इस लिस्ट को देखें।

नई दिल्ली। अगर आप एक ऐसी गाड़ी की तलाश में हैं जो दिखने में शानदार हो, कई फीचर्स से लैस हो, लेकिन आपके बजट में भी आ जाए तो सात लाख रुपये के अंदर भारत में कई शानदार कारें उपलब्ध हैं। इसमें हुंडई की नई ऑरॉ और ग्रैंड i10 निऑस से लेकर टाटा पंच और निसान मैग्नाइट जैसी गाड़ियां शामिल हैं। तो चलिए इस रेंज में आने वाली गाड़ियों को देखते हैं।

Hyundai Grand i10 Nios Facelift

हुंडई ग्रैंड i10 निऑस फेसलिफ्ट गाड़ी को हाल ही में लॉन्च किया गया है। इसकी कीमत 5.58 लाख रुपये रखी गई है और इसमें नया आरडीई कंप्लेंट 1.2-लीटर एनए पेट्रोल इंजन मिलता है। मैनुअल गियरबॉक्स के साथ इस गाड़ी में 20.7 kmpl और AMT के लिए 20.1

kmpl की माइलेज देने की क्षमता है। इसके अलावा, अलावा CNG विकल्प मिलता है। ट्रान्समिशन के लिए सीएनजी वेरिएंट में केवल 5-स्पीड मैनुअल गियरबॉक्स दिया गया है।

Hyundai Aura Facelift
सात लाख रुपये के बजट में हुंडई के पास नई ऑरॉ फेसलिफ्ट सेडान कार भी है। यह कार में 1.2-लीटर इंजन के साथ आती है, जो 83hp की पावर और 113.8Nm का पीक टॉर्क जनरेट करने में सक्षम है। ऑरॉ फेसलिफ्ट के बेस मॉडल को 6.29 लाख रुपये में पेश किया गया है जो कि टॉप मॉडल के लिए 8.57 लाख रुपये तक जाता है।

Tata Punch
सात लाख रुपये से कम बजट वाली कारों में टाटा पंच कार भी है। इसकी कीमत 6.00 लाख रुपये से 9.54 लाख रुपये के

बीच है। इस कार में 1.2-लीटर नैचुरली-एस्पिरेटेड रेवोर्शन पेट्रोल इंजन है, जो 84.48bhp की पावर और 113 Nm टॉर्क जनरेट करता है। 17-इंच टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम और क्लाइमेट कंट्रोल जैसे बहुत-से फीचर्स इसमें देखने को मिलते हैं।

Nissan Magnite
इस लिस्ट में आखिरी कार निसान की मैग्नाइट है। निसान मैग्नाइट के बेस 'एक्सई' वेरिएंट की कीमत 5.97 लाख रुपये है। इस कार में 1.0-लीटर नैचुरली-एस्पिरेटेड मॉडल है जो 71.05bhp की पावर जनरेट करता है। साथ ही, एंड्रॉयड ऑटो और ऐपल कारप्ले के साथ 8-इंच टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम के साथ इस कार में चार्जर, एयर प्यूरीफायर जैसी सुविधाएं भी हैं।



मिनी कूपर कनवर्टिबल एस कार खरीदने के लिए करनी पड़ेगी जेब ढीली, कंपनी ने बढ़ाए इतने रुपये तक दाम

Mini Cooper Convertible S
की कीमतों को बढ़ा दिया गया है। अब मिनी कूपर को खरीदने के लिए आपको 5.32 लाख रुपये अतिरिक्त देने होंगे। वहीं इस कार में 2.0 लीटर का टर्बोचार्ज्ड इंजन दिया गया है जो कि 16 kmpl की माइलेज दे सकता है।

नई दिल्ली। वाहन निर्माता कंपनी मिनी इंडिया ने अपनी मिनी कूपर कनवर्टिबल एस कार की कीमतों को बढ़ाने का फैसला किया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, इसकी कीमतों में 5.32 लाख रुपये की बढ़ोतरी की गई है। बता दें कि मिनी कूपर को पिछले साल जून में लॉन्च किया गया था और इसमें 2.0-लीटर का पेट्रोल इंजन मिलता है।

Mini Cooper की नई कीमत

कीमत की बात करें तो जब इसे जून 2021 में लॉन्च किया गया था तब मिनी कूपर की कीमत 44 लाख रुपये थी, लेकिन अब बढ़ोतरी के बाद इसकी कीमत 51.82 लाख रुपये हो गई है। वहीं, इसके बाकी मॉडल की कीमत फिलहाल पहले की

तरह ही है।

Cooper Convertible S का पावरट्रेन

कंपनी ने इसमें 2.0 लीटर का टर्बोचार्ज्ड इंजन दिया है। यह इंजन 192bhp की पावर और 280Nm का पीक टॉर्क जनरेट करने में सक्षम है। साथ ही यह 7-स्पीड डुअल क्लच DCT स्टेप्डॉनिक ट्रान्समिशन के साथ आता है। इसके अलावा, 0 से 100 kmph की रफ्तार पकड़ने में इस कनवर्टिबल को 7.1 सेकंड का वक्त लगता है और यह 16 kmpl की माइलेज दे सकती है।

Mini Cooper SE भी है बिक्री के लिए उपलब्ध

जानकारी के लिए आपको बता दें कि भारत में Mini Cooper SE भी बिक्री के लिए उपलब्ध है। यह एक इलेक्ट्रिक कार है, जिसमें 32.6 kWh का लिथियम आयन बैटरी पैक दिया गया है और यह 184bhp की पावर और 270Nm का पीक टॉर्क जनरेट करता है। रेंज की बात करें तो एक बार चार्ज करने पर यह 235 से 270 किमी की रेंज देती है और 0 से 100 किमी प्रति घंटे की रफ्तार महज 7.3 सेकंड में पकड़ सकती है।



EV सेगमेंट में छाएगा रॉयल एनफील्ड का जादू, 2024 में होगी नई बाइक की एंट्री



रॉयल एनफील्ड अपनी नई इलेक्ट्रिक बाइक को साल 2024 में लॉन्च कर सकती है। इसे L सीरीज के तहत लाया जा सकता है और एक बिल्कुल नए प्लेटफॉर्म पर बन सकता है।

नई दिल्ली। बुलेट निर्माता रॉयल एनफील्ड ने कुछ समय पहले ही इस बात के संकेत दिए थे कि कंपनी जल्द इलेक्ट्रिक बाइक सेगमेंट में एंट्री ले सकती है। इसके लिए रॉयल एनफील्ड ने इलेक्ट्रिक मोबिलिटी पर अपना ध्यान केंद्रित

किया है। अब खबर है कि रॉयल एनफील्ड की नई बाइक अगले साल तक दस्तक दे सकती है। इसे फिलहाल कोडनेम 'L' कहा गया है और इसके बारे में कुछ जानकारी लीक हुई है।

पेश हो सकता L रेंज
कहा जा रहा है कि बाइक निर्माता जल्द ही L कोडनेम वाली पूरी एल सीरीज को पेश कर सकती है। इसके प्रोटोटाइप को L1A, L1B और L1C नाम से जाना जा रहा है और ये बिल्कुल नए प्रोटोटाइप हो सकते हैं।

रफ एंड टफ लुक में आ सकती बाइक
पहले मिली जानकारी के मुताबिक, रॉयल

एनफील्ड की पहली इलेक्ट्रिक बाइक आक्रामक दिखती है और इसे डर्ट-बाइक के रूप में भी लाया जा सकता है। नियो-विंटेज लुक के साथ अपकिंग बाइक हाई कैवालिटी के टैक्टाइल फिनिश और टच पॉइंट्स के साथ आ सकती है। ब्रांड का खास गोल हेडलैम्प और फ्यूल टैंक अब भी बरकरार रहेगा और मोनो-शॉक सस्पेंशन सेटअप के साथ डिस्क ब्रेक



और अलॉय व्हील देखने को मिल सकते हैं। **Royal Enfield Electric Bike का पावरट्रेन**
पावरट्रेन के रूप में रॉयल एनफील्ड को इसके ICE इंजन के समान पावर का बैटरी पैक दिया जा सकता है, जो 250 से 300cc तक का पावर जनरेट करने में सक्षम होगा। इस इलेक्ट्रिक बाइक के लिए खास प्लेटफॉर्म को भी

बनाया जा सकता है, जो स्पैनिश इलेक्ट्रिक डर्ट-बाइक निर्माता स्टार्क फ्यूचर से साझेदारी के तहत लिया जा सकता है। जानकारी के लिए बता दें कि कंपनी ने अपनी अपकॉमिंग इलेक्ट्रिक बाइक के प्रोटोटाइप की टेस्टिंग शुरू कर दी है। अब देखना होगा कि इसमें कौन-कौन से लेटेस्ट फीचर्स को शामिल किया जा सकता है।

